
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1877/2018 der FDP-Ortsbeiratsfraktion betreffend Behelfskita an der 
Sport- und Kulturhalle in Drais (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele Kinder werden zur Zeit dort betreut? 
 

Stand 13.11.2018 werden in der Interimskita Drais (Adresse: Am Waldweg 3) elf Kinder 
betreut; weitere Aufnahmen sind bereits geplant und Verträge mit den Eltern geschlossen. 

 
2. Aus welchen Stadtteilen kommen wie viele Kinder? 
 
3. Wie erreichen diese die Kita (Privat-PKW, Busse, zu Fuß)? 
 

Alle diese elf Kinder kommen aus Drais. Sie erreichen die Kita zum Teil zu Fuß, zum Teil 
per PKW.  

 
4. Sind die Räume voll belegt? 
 
5. Falls nein, 
 a) liegt dies an fehlender Nachfrage 
 b) und/oder Personalmangel? 
 

Die Räume der Interimskita sind noch nicht voll belegt. Wie bei allen Kita-Erweiterungen 
werden die neuen Gruppen sukzessive eröffnet. Bei der Belegung der neu geschaffenen 
Betreuungsplätze muss u.a. noch die konzeptionell verankerte Eingewöhnung der Kinder 
mit berücksichtigt werden. Die Nachfrage nach Betreuungsplätzen ist vorhanden. Derzeit 
sind in der Kita Drais (Bestandskita und Interimskita) vier Vollzeitstellen nicht besetzt. Das 
Besetzungsverfahren der noch offenen Stellen läuft. 

 
6. Welche Kitaerweiterungen/Neubauten sind in Finthen, Marienborn, Lerchenberg in naher 

Zukunft vorgesehen? 
 

 Gemäß der aktuellen Kindertagesstättenbedarfsplanung für die Stadt Mainz sind in den 
Draiser Nachbarstadtteilen folgende Maßnahmen im Kita-Bereich vorgesehen: 

 
Finthen 
Jahr Einrichtung Maßnahme 
2019 städt. Kita Rodeneckplatz Neueröffnung als Interimskita 
2020 städt. Kita Rodeneckplatz Inbetriebnahme der restlichen Gruppen nach 
  Neubau 
2021 städt. Kita Römerquelle Ersatzneubau; Erweiterung und Umstrukturierung 
2022  Neubau einer fünfgruppigen Kita 

 



 
Marienborn 
Jahr  Einrichtung Maßnahme 
2022  Neubau einer fünfgruppigen Kita 

 
Lerchenberg 
Jahr Einrichtung Maßnahme 
2021  Neubau einer viergruppigen Kita 

 
7. Haben diese Maßnahmen Einfluß auf die geplante Erweiterung der jetzigen Kita in der 

Draiser Marc-Chagall-Straße? 
 

Die oben geschilderten Maßnahmen haben keinen Einfluss auf die Planungen für den Er-
satzneubau der Kita Drais in der Marc-Chagall-Straße. 

 
Mainz, 14.11.2018 
 
gez. Lensch 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
 
 


